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Question1:-AICPA stands for :
AICPA അർ�മാ��ത് :
        A:-American Institute of Certified Public Accountants
അേമരി�ൻ ഇൻ�ി���് ഓഫ് സർ�ിൈഫഡ് പ�ിക് അെ�ൗ�റ്സ്
        B:-American Institute of Certified Public and Private Accounts
അേമരി�ൻ ഇൻ�ി���് ഓഫ് സർ�ിൈഫഡ് പ�ിക് ആൻഡ് ൈ�വ�് അെ�ൗ�കൾ
        C:-American and Indian Certified Public Accounts
അേമരി�ൻ, ഇ��ൻ സർ�ിൈഫഡ് പ�ിക് അെ�ൗ�കൾ
        D:-American Institute of Certified Public Accountancy
അേമരി�ൻ ഇൻ�ി���് ഓഫ് സർ�ിൈഫഡ് പ�ിക് അെ�ൗ�ൻസി
        Correct Answer:- Option-A
Question2:-___________ is concerned with the systematic analysis of recorded data with a view to bring transactions or entries of similar nature to
one place.
___________ ഇടപാ�കൾ അെ��ിൽ സമാന സ�ഭാവ�� എൻ�ികൾ ഒരിട�് എ�ി�ക എ� ല��േ�ാെട െറേ�ാർഡ് െച� ഡാ��െട ചി�യായ വിശകലന�മായി ബ�െ��ിരി��.
        A:-Recording
െറേ�ാർഡിംഗ്
        B:-Classifying
വർ�ീകരണം
        C:-Summarising
സം�ഹം
        D:-Analysis and Interpretations
വിശകലന�ം വ�ാഖ�ാന��ം
        Correct Answer:- Option-B
Question3:-__________ is also known as a position statement.
__________ ഒ� െപാസിഷൻ ��ാവന എ�ം അറിയെ���.
        A:-Profit and Loss Account
ലാഭന� അെ�ൗ�്
        B:-Trading Account
േ�ഡിംഗ് അെ�ൗ�്
        C:-Income and Expenditure Account
വരവ് െചലവ് അെ�ൗ�്
        D:-Balance Sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question4:-"Stock of goods" is an example of :
"ചര�ക�െട േ�ാ�്" ഏതിൻെറ ഉദാഹരണമാണ് :
        A:-Fixed Asset
ഫി�ഡ് അസ�്
        B:-Intangible Asset
ഇൻടാൻജിബിൾ അസ�്
        C:-Current Asset
നിലവിെല അസ�്
        D:-Fluctuating Asset
�ക്ച�േവ�ി�് അസ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question5:-Which among the following Accounting Standard deals with Accounting for Government Grants?
ഗവൺെമ�് �ാ�കൾ��അെ�ൗ�ിം�മായി ബ�െ�� അെ�ൗ�ിംഗ് �ാൻേഡർട് ഏതാണ്?
        A:-10
10
        B:-11
11
        C:-12
12
        D:-13
13
        Correct Answer:- Option-C
Question6:-The difference between Sales and Cost of goods sold is ___________
വി� സാധന��െട വിൽ�ന �ക�ം നിർ�ാണ/വാ�ിയ �ക ത�ി�� വ�ത�ാസം _________ ആണ്.
        A:-Net Profit
അ�ാദായം
        B:-Gross Profit
െമാ� ലാഭം
        C:-Purchase
വാ�ൽ
        D:-Opening Stock
ആരംഭ�ിെല േ�ാ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question7:-If Sales Return account is closed by transferring its balance to Sales account, the Journal entry will be,
െസയിൽസ് റിേ�ൺ അെ�ൗ�് അതിൻെറ ബാലൻസ് െസയിൽസ് അെ�ൗ�ിേല�് �ാൻ�ർ െച�െകാ�് േ�ാസ് െച�ാൽ, േജണൽ എൻ�ി ഇതായിരി�ം
        A:-Sales Return Account Dr
To Sales Account
െസയിൽസ് റിേ�ൺ അെ�ൗ�് Dr
To െസയിൽസ് അെ�ൗ�്
        B:-Sales Account Dr
To Sales Return Account
െസയിൽസ് അെ�ൗ�് Dr
To െസയിൽസ് റിേ�ൺ അെ�ൗ�്
        C:-Bank Account Dr
To Sales Return Account
ബാ�് അെ�ൗ�് Dr
To െസയിൻസ് റിേ�ൺ അെ�ൗ�്
        D:-Sales Account Dr
To Bank Account
െസയിൽസ് അെ�ൗ�് Dr
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To ബാ�് അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question8:-Liability on account of forward exchange contracts is an example of
േഫാർേവഡ് എ�്േച�് കരാ�ക�െട അെ�ൗ�ിെല ബാധ�ത ഏതിൻെറ ഉദാഹരണമാണ്
        A:-Current Liability
നിലവിെല ബാധ�ത
        B:-Long - term Liability
ദീർഘകാല ബാധ�ത
        C:-Contingent Liability
ആക�ികമായ ബാധ�ത
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question9:-Amounts received during the course of trading operations are called __________
േ�ഡിംഗ് �വർ�ന��െട സമയ�് ലഭി�� �കകെള ________ എ�് വിളി��.
        A:-Capital receipt
�ലധന രസീത്
        B:-Revenue Receipt
റവന� രസീത്
        C:-Deferred Receipt
മാ�ിെവ� രസീത്
        D:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം

        Correct Answer:- Option-B
Question10:-The person to whom the goods are sent for sale on commission basis is called ___________
ക�ീഷൻ അടി�ാന�ിൽ സാധന�ൾ വിൽ�ാൻ അയ� വ��ിെയ _________ എ�് വിളി��.
        A:-Consignor
കൺൈസനർ
        B:-Consignment
കൺൈസെമ�്
        C:-Consignee
കൺൈസനീ
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question11:-To the consignor, the consignment of goods is known as :
കയ�മതി െച��യാൾ�്, ചര�ക�െട കൺൈസെമ�് ഇനി�റ��തായി അറിയെ��� :
        A:-Outward Consignment
�റേ��� കൺൈസെമ�്
        B:-Inward Consignment
ഇൻേവർഡ്
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-Repossession Consignment
തിരിെ���ൽ കൺൈസൻെമ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question12:-Invoice price is also known as ___________ Price.
ഇൻേവായ്സ് വില ________ വില എ�ം അറിയെ���.
        A:-Loaded or Inflated
േലാഡഡ് അെ��ിൽ ഇൻേ��ഡ്
        B:-Unloaded or Deflated
അൺേലാഡ് അെ��ിൽ ഡിേ��ഡ്
        C:-Unloaded or Inflated
അൺേലാഡ് അെ��ിൽ ഇൻേ��ഡ്
        D:-Loaded or Deflated
േലാഡഡ് അെ��ിൽ ഡിേ��ഡ്
        Correct Answer:- Option-A
Question13:-Which among the following formula/equation is applicable for the valuation of stock, when there is a normal loss?
ഒ� സാധാരണ ന�ം ഉ�ാ�േ�ാൾ, ഇനി�റ�� േഫാർ�ല/സമവാക��ളിൽ ഏതാണ് േ�ാ�ിെ� �ല�നിർ�യ�ിന് ബാധകം?
        A:-((Total cost of goods sent + Nonrecurring expense) /Net Quantity)* Quantity in sale 
((അയ� സാധന��െട ആെക വില + ആവർ��ാ� െചലവ്) /െന�് ക�ാ�ി�ി)* വിൽ�ന�െട അളവ്                 
        B:-((Total cost of goods sent + Recurring expense) /Gross Quantity) * Quantity in sale 
 ((അയ� സാധന��െട ആെക വില + ആവർ�ന െചലവ്)/േ�ാസ് ക�ാ�ി�ി) * വിൽ�നയി�� അളവ്                         
        C:-((Total cost of goods purchased + Recurring expense) /Net Quantity)* Quantity in sale 
 ((വാ�ിയ സാധന��െട ആെക വില + ആനാവർ�ന െചലവ്)/ െന�് ക�ാ�ി�ി)* വിൽ�നയി�� അളവ്                     
        D:-((Total cost of goods sent + Nonrecurring expense) /Gross Quantity)* Quantity in sale 
((അയ� സാധന��െട ആെക വില + ആനാവർ�ി�� െചലവ്) /േ�ാസ് ക�ാ�ി�ി)* വിൽ�ന�െട അളവ്                     
        Correct Answer:- Option-A
Question14:-A system of accounting which aims to distribute the cost or other basic value of tangible asset over the estimated useful life of the
asset is called?
അസ�ിൻെറ കണ�ാ�ിയ ഉപേയാഗ �ദമായ ജീവിത�ി�ടനീളം �ർ��� അസ�ിെ� വിലേയാ മ� അടി�ാന �ല�േമാ വിതരണം െച�ാൻ ല��മി�� ഒ� അെ�ൗ�ിംഗ് സംവിധാനെ�
വിളി��?
        A:-Branch Accounting
�ാ�് അെ�ൗ�ിംഗ്
        B:-Amalgamated Accounting
അമാൽഗേമ�ഡ് അെ�ൗ�ിംഗ്
        C:-Appreciation Accounting
അ�ീസിേയഷൻ അെ�ൗ�ിംഗ്
        D:-Depreciation Accounting
ഡി�ിസിേയഷൻ അെ�ൗ�ിംഗ്
        Correct Answer:- Option-D
Question15:-Which among the following capital profit usually kept as capital reserve?
ഇനി�റ��വയിൽ �ലധന ലാഭം സാധാരണയായി �ലധന ക�തൽ േശഖരമായി ��ി��ത് ഏ�?
        A:-Profit on sale of fixed asset
�ിര ആ�ി�െട വിൽ�നയിൽ നി�� ലാഭം
        B:-Profit on re issue of forfeited shares
ക�െക�ിയ ഓഹരികൾ വീ�ം ഇഷ� െച�േ�ാൾ ലാഭം
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        C:-Premium received on issue of shares
െഷയ�കൾ ഇഷ� െച�േ�ാൾ ലഭി� �ീമിയം
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question16:-Which among the following Accounting Standard (AS) deals with the retirement benefits / termination benefits of employees?
ഇനി�റ�� അെകൗ�ിംഗ് �ാൻേഡർഡ് (AS) ഏതാണ് ജീവന�ാ�െട വിരമി�ൽ ആ�ക�ല��ൾ / പിരി�വിടൽ ആ��ല��ൾ ൈകകാര�ം െച��ത്?
        A:-A S - 10
എ എസ് - 10
        B:-A S - 14
എ എസ് - 14
        C:-A S - 16
എ എസ് - 16
        D:-A S - 15
എ എസ് - 15
        Correct Answer:- Option-D
Question17:-The extra commission offered by the Consignor to the consignee for guaranteeing the entire amount of sales effected on consignment
is called?
ചര�് വിൽ��യാൾ ചര�ിേ�ൽ െച��� വിൽ�ന�െട ��വൻ �ക�ം ഗ�ാര�ി നൽ��തിന് ചര�് സ�ീകരി��യാൾ�് നൽ�� അധിക ക�ീഷെന വിളി��ത്?
        A:-Overriding Commission
ഓവർൈറഡി�് ക�ീഷൻ
        B:-Delcredere Commission
െഡൽെ�ഡർ ക�ീഷൻ
        C:-Advance Commission
അഡ�ാൻസ് ക�ീഷൻ
        D:-Over loaded Commission
ഓവർ േലാഡഡ് ക�ീഷൻ
        Correct Answer:- Option-B
Question18:-Which among the following is not included in the category of Current Asset?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് നിലവിെല അസ�ിെ� വിഭാഗ�ിൽ ഉൾെ�ടാ�ത്?
        A:-Bills Receivable
ലഭിേ�� ബി�കൾ
        B:-Closing Stock
േ�ാസിംഗ് േ�ാ�്
        C:-Debtors
കട�ാർ
        D:-Furniture
ഫർണി�ർ
        Correct Answer:- Option-D
Question19:-Which among the following is an example of Deferred Revenue Expenditure?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് മാ�ിെവ� റവന� െചലവിൻ ഉദാഹരണം?
        A:-Amount spent for the acquisition of Land and building
�ല�ം െക�ിട�ം ഏെ����തിന് െചലവഴി� �ക
        B:-Salary paid
ശ�ളം നൽകിയ �ക
        C:-Cost of shifting business to a more advantageous location
��തൽ �േയാജന�ദമായ�ലേ��് ബിസിനസ് മാ��തി�� െചലവ്
        D:-Amount spent for the acquisition of Plant and Machinery
�ാ�ം െമഷിനറി�ം സ�ാദി��തിന് െചലവഴി� �ക
        Correct Answer:- Option-C
Question20:-If a transaction requires more than one account to be debited or more than one account to be credited, it is known as ______________
ഒ� ഇടപാടിന് ഒ�ിൽ ��തൽ അെകൗ�കൾ െഡബി�് െച�ാേനാ ഒ�ിലധികം അെകൗ�കൾ െ�ഡി�് െച�ാേനാ െച�േ�ാ ആവശ��െ��ിൽ, അത് __________ എ�റിയെ���
        A:-Simple journal
സിംപിൾ േജണൽ
        B:-Compound journal
േകാംെപൗ�് േജണൽ
        C:-Complex journal
േകാം��് േജണൽ
        D:-Special journal
െ�ഷ�ൽ േജണൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question21:-Consider the following statement. Choose the most appropriate answer.
Cash book is both a journal and a Ledger
ഇനി�റ�� ��ാവന പരിഗണി�ക. ഏ��ം അ�േയാജ�മായ ഉ�രം തിര���ക. ക�ാഷ് ��് ഒ� േജർണ�ം െലഡ്ജ�ം ആണ്
        A:-True
ശരിയാണ്
        B:-False
െത�്
        C:-Partially True and Partially false
ഭാഗികമായി ശരി�ം ഭാഗികമായി െത�ം
        D:-Can't say
പറയാൻ കഴിയി�
        Correct Answer:- Option-A
Question22:-Which among the following statement is not true about Trial balance?
�യൽ ബാലൻസിെന�റി�് ഇനി�റ�� ��ാവനകളിൽ ശരിയ�?
        A:-It is not an account. It is only a statement of accounts.
ഇെതാ� അെ�ൗ��. ഇത് ഒ� കണ�് ��ാവന മാ�മാണ്.
        B:-It is not a part of Final Accounts
ഇ� അ�ിമ അെ�ൗ�ക�െട ഭാഗമ�
        C:-It is a statement of debit and credit balances
ഇത് െഡബി�്, െ�ഡി�് ബാലൻ�ക�െട ഒ� ��ാവനയാണ്
        D:-It opens with an opening balance and ends with a closing balance
ഇത് ഒ� ഓ�ണിംഗ് ബാലൻേസാെട �റ�ക�ം ഒ� േ�ാസിംഗ് ബാലൻേസാെട അവസാനി�ക�ം െച��
        Correct Answer:- Option-D
Question23:-Section ________ of the Companies Act 2013, prescribes the forms and contents of Balance sheet and Profit and Loss Account of a
company.
ക�നീസ് ആ�് 2013-െ� _________ വ��്, ഒ� ക�നി�െട ബാലൻസ് ഷീ�ിെ��ം ലാഭന� അെ�ൗ�ിെ��ം േഫാ�ക�ം ഉ�ട���ം നിർേ�ശി��.
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        A:-129
129
        B:-181
181
        C:-215
215
        D:-319
319
        Correct Answer:- Option-A
Question24:-IASB stand for :
IASB ഏതിെന �തിപാദി�� :
        A:-International Assurance Standard Board
ഇ�ർനാഷണൽ അഷ�റൻസ് �ാൻേഡർഡ് േബാർഡ്
        B:-International Accounting Standard Board
ഇർനാഷണൽ അെ�ൗ�ിംഗ് �ാൻേഡർഡ് േബാർഡ്
        C:-International Auditing Standard Board
ഇ�ർനാഷണൽ ഓഡി�ിംഗ് �ാൻേഡർഡ് േബാർഡ്
        D:-Indian Auditing Standard Board
ഇ��ൻ ഓഡി�ിംഗ് �ാൻേഡർഡ് േബാർഡ്
        Correct Answer:- Option-B
Question25:-Share of a company can be issued at ______________
ഒ� ക�നി�െട ഓഹരി ____________ എ�തിൽ ഇഷ� െച�ാം.
        A:-Discount
കിഴിവ്
        B:-Par
ആെതവിലയിൽ
        C:-Premium
�ീമിയം
        D:-Any of the above
�കളിൽ പറ�വയിൽ ഏെത�ി�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question26:-When a transaction is not entered in the books of original entry or not posted from the books of original entry to the ledger, this kind of
errors are called ____________
ഒറിജിനൽ എൻ�ി�െട ��ക�ളിൽ ഒ� ഇടപാട് േരഖെ���ാതിരി�കേയാ അെ��ിൽ ഒറിജിനൽ എൻ�ി�െട ��ക�ളിൽ നി�് െലഡ്ജറിേല�് േപാ�് െച�ാനിരി�കേയാ െച�േ�ാൾ,
ഇ�ര�ി�� പിശ�കെള  _________ എ� വിളി��
        A:-Errors of Commission
ക�ീഷനിെല പിശ�കൾ
        B:-Compensatory Errors
�റ�തീർ�ാ�� പിശ�കൾ
        C:-Errors of Omissions
ഒഴിവാ��കെളെട പിശ�കൾ
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question27:-Which among the following accounting system uses Double Entry System?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ഡബിൾ എൻ�ി സി�ം ഉപേയാഗി�� അെ�ൗ�ിംഗ് സി�ം?
        A:-Management Accounting
മാേനജ്െമ�്
        B:-Cost Accounting
േകാ�്
        C:-Financial Accounting
ഫിനാൻഷ�ൽ അെ�ൗ�ിംഗ്
        D:-Human Resource Accounting ഹ�മൻ റിേസാ�് അെ�ൗ�ിംഗ്
        Correct Answer:- Option-C
Question28:-Which Accounting Concept restrict a business concern for showing human resource into the Balance sheet?
ബാലൻസ് ഷീ�ിൽ മാനവ വിഭവേശഷി കാണി��തി�� ബിസിന�് �ാപന�ിെന നിയ�ി�� അെ�ൗ�ിംഗ് ആശയം ഏതാണ്?
        A:-Accrual Concept
അ�വൽആശയം
        B:-Separate Entity Concept
�േത�ക എ�ി�ി ആശയം
        C:-Going Concern Concept
ആശ�െ����ആശയം
        D:-Money Measurement Concept
പണം അള��ആശയം
        Correct Answer:- Option-D
Question29:-In an accounting equation :
ഒ� അെകൗ�ിംഗ് സമവാക��ിൽ :
        A:-Equity and assets are dependent variable
ഇക�ി�ി�ം അസ�ക�ം ആ�ിത േവരിയബിളാണ്
        B:-Assets and liabilities are dependent variable
ആ�ിക�ം ബാധ�തക�ം ആ�ിത േവരിയബിളാണ്
        C:-Equity and Liabilities are dependent variable
ഇക�ി�ി�ം ബാധ�തക�ം ആ�ിത േവരിയബിളാണ്
        D:-Assets and liabilities are independent variable
ആ�ിക�ടം ബാധ�തക�ം സ�ത� േവരിയബിളാണ്
        Correct Answer:- Option-D
Question30:-__________ record the transactions relating to the credit purchase of goods in trade.
വ�ാപാര�ിൽ സാധന��െട െ�ഡി�് വാ��മായി ബ�െ�� ഇടപാ�കൾ __________ േരഖെ���ക
        A:-Sales Day Book
െസയിൽസ് േഡ ��്
        B:-Sales Return Book
െസയിൽസ് റിേ�ൺ ��്
        C:-Purchase Day Book
പർേ�സ് േഡ ��്
        D:-Purchase Return Book
പർേ�സ് റിേ�ൺ ��്
        Correct Answer:- Option-C
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Question31:-A Government Grant received by a company results in _____________
ഒ� ക�നി�് ലഭി�� സർ�ാർ �ാ�് __________ ൽ ഫലം നൽ��.
        A:-Increase in Asset
അസ�ിൽ വർ�നവ്
        B:-Increase in Liability
ബാധ�തയിൽ വർ�നവ്
        C:-Increase in Assets and equity
ആ�ിയി�ം ഇക�ി�ിയി�ം വർ�നവ്
        D:-Decrease in Assets
ആ�ികളിൽ �റവ്
        Correct Answer:- Option-C
Question32:-In straight - line method of charging depreciation, the depreciation __________
�ല��കർ� ചാർ�െച��തി�� ൈ��് ൈലൻ രീതിയിൽ �ല��കർ� ്_______
        A:-Increase in each year
ഓേരാ വർഷ�ം വർ�ി��
        B:-Decrease in each year
ഓേരാ വർഷ�ം �റ��
        C:-Remains Constant
�ിരമായി നിലനിൽ��
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question33:-A provision is
ഒ� െ�ാവിഷൻ
        A:-A liability of uncertain amount
അനി�ിതത��� �ക�െട ബാധ�ത
        B:-A liability of uncertain timing
അനി�ിതകാല സമയ�ിൻെറ ബാധ�ത
        C:-A liability of certain timing and amount
നി�ിത സമയ�ിൻെറ�ം �ക�െട�ം ബാധ�ത
        D:-A liability of uncertain timing and amount
അനി�ിതകാല സമയ�ിൻെറ�ം �ക�െട�ം ബാധ�ത
        Correct Answer:- Option-D
Question34:-The Negotiable Instrument Act, 1881 covers _________ type of instruments.
െനേഗാഷ�ബിൽ ഇൻ�െമ�് ആ�്, 1881 ________ തര�ി�� േരഖകൾ ഉൾെ�ാ��.
        A:-One
ഒ�്
        B:-Two
ര�്
        C:-Three
��്
        D:-Four
നാല്
        Correct Answer:- Option-C
Question35:-The capital that is being offered to the public for subscription is called __________
സബ്�ിപ്ഷ�കൾ�ായി െപാ�ജന�ൾ�് വാ�ാനം െച�� �ലധനെ� ___________ എ�് വിളി��.
        A:-Called up Capital
കാൾഡ് അപ് ക�ാ�ി�ൽ
        B:-Issued Capital
നൽകിയ �ലധനം
        C:-Authorised Capital
അംഗീ�ത �ലധനം
        D:-Subscribed Capital
സബ്ൈ�ബ് െച� �ലധനം
        Correct Answer:- Option-B
Question36:-Which among the following is/are not included in the category of Intangible asset?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ആ�ശ�മായ അസ�ിെ� വിഭാഗ�ിൽ ഉൾെ�ടാ�ത്?
        A:-Goodwill
�ഡ�ിൽ
        B:-Computer Software
ക���ർ േസാെ��യർ
        C:-Brands / Trademark
�ാൻ�കൾ /േ��ാർ�്
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-D
Question37:-Accruals are recorded in the books of accounts through a ___________ entry.
_________ എൻ�ി �േഖന അ�വ�കൾ അെകൗ�് ��കളിൽ േരഖെ����.
        A:-Opening entry
ആരംഭ എൻ�ി
        B:-Closing entry
േ�ാസിംഗ് എൻ�ി
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-Adjustment entry
അഡ്ജ�്െമ�് എൻ�ി
        Correct Answer:- Option-D
Question38:-If income received in advance appears inside the trial balance, it is shown only as a ________
�ൻ��ി ലഭി� വ�മാനം �യൽ ബാലൻസി��ിൽ �ശ�മാ�കയാെണ�ിൽ, അത് _________ ആയി മാ�േമ കാണി�.
        A:-Asset
അസ�്
        B:-Liability
ബാധ�ത
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-Neither 1 nor 2
1 ഉം 2 ഉം അ�
        Correct Answer:- Option-B
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Question39:-Which accounting concept treats a firm as "Continuing one for long"?
ഏത് അെ�ൗ�ിംഗ് ആശയമാണ് ഒ��ാപനെ� "ദീർഘകാലമായി നിലനിൽ��ത്" എ�് കണ�ാ��ത്?
        A:-Accounting Entity Concept
അെ�ൗ�ിംഗ് എ�്റി�ി കൺെസപ്�്
        B:-Money Measurement Concept
മണി െമഷർെമ�് കൺെസപ്�്
        C:-Accounting Period Concept
അെ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവ്
        D:-Going Concern Concept
േഗായിംഗ് കൺേസൺ കൺെസപ്�്
        Correct Answer:- Option-D
Question40:-The liability of the parties in a joint venture is ____________
ഒ� സം�� സംരംഭ�ിെല ക�ിക�െട ബാധ�ത __________ ആണ്.
        A:-Limited
ലിമി�ഡ്
        B:-Unlimited
അൺലിമി�ഡ്
        C:-Partially limited and Partially unlimited
ഭാഗികമായി പരിമിത�ം ഭാഗികമായി പരിധിയി�ാ��മാണ്
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question41:-The surplus or deficit of Income and Expenditure Account is debited to ____________
വരവ് െചലവ് അെ�ൗ�ിൻെറ മി�േമാ ക�ിേയാ ________ േല�് െഡബി�് െച��.
        A:-Reserve fund
നീ�ിയി�� ഫ�്
        B:-Depreciation fund
�ല��കർ�് ഫ�്
        C:-Capital fund
�ലധന ഫ�്
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question42:-Under __________ method, depreciation is charged at a fixed percentage on the reducing balance of the assets.
ഒ� നി�ിത ശതമാന�ിൽ ________ രീതി�് കീഴിൽ അസ�ക�െട �റ�� ബാലൻസിൽ ഒ� നി�ിത ശതമാന�ിൽ �ല��കർ�ഈടാ��.
        A:-Fixed or Equal Installment Method
ഫി�ഡ് അെ��ിൽ �ല� ഇൻ�ാൾെമ�് രീതി
        B:-Diminishing Balance Method
ഡിമിനിഷിംഗ് ബാലൻസ് രീതി
        C:-Machine Hour Rate Method
െമഷീൻ മണി�ർ നിര�് രീതി
        D:-Mileage Method
ൈമേലജ് രീതി
        Correct Answer:- Option-B
Question43:-Which among the following is / are not included in the characteristics of a company?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് ഒ� ക�നി�െട സ�ഭാവവിേശഷതകളിൽ ഉൾെ���ിയി�ി�?
        A:-A company has a separate legal entity apart from its owners
ഒ� ക�നി�് അതിൻെറ ഉടമകൾ�് �റെമ ഒ� �േത�ക നിയമപരമായ�ാപന��്
        B:-A company is not a natural person
ഒ� ക�നി ഒ� സ�ാഭാവിക വ��ിയ�
        C:-The annual audit of accounts of a company is compulsory
ഒ� ക�നി�െട അെ�ൗ�ക�െട വാർഷിക ഓഡി�് നിർബ�മാണ്
        D:-The personal property of the shareholder of a company is liable for the debts of the company.
ഒ� ക�നി�െട െഷയർേഹാൾഡ�െട വ��ിഗത സ��് ക�നി�െട കട�ൾ�് ബാധ��മാണ്
        Correct Answer:- Option-D
Question44:-The reserve capital provides an additional security to the _____________ of the company.
ക�തൽ �ലധനം ക�നി�െട ________ ന് അധിക �ര��ം നൽ��.
        A:-Creditors
കടം ത�വർ
        B:-Debtors
കടം െകാ�� നിർേ��വർ
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question45:-"______________ is a science as well as art of correctly recording business transactions that result in transfer of money or money's
worth".
"_________ എ�ത് പണേമാ പണ�ിെ� �ല�േമാ ൈകമാ�ം െച�� ബിസിന�് ഇടപാ�കൾ ശരിയായി േരഖെ����തി�� ഒ� ശാ��ം കല�മാണ്"
        A:-Accounting
അെ�ൗ�ിംഗ്
        B:-Double entry
ഇര� �േവശനം
        C:-Book-keeping
��് കീ�ിംഗ്
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question46:-The expenditure incurred for the purpose of acquiring a fixed assets which is intended to be used over long term for earning profit there
from is called ____________
ദീർഘകാലാടി�ാന�ിൽ അതിൽ നി�് ലാഭം സ�ാദി�ാൻ ഉേ�ശി�ി�� ഒ��ിര ആ�ി േന��തിന് േവ�ി�� െചലവിെന _________ എ�് വിളി��.
        A:-Revenue Expenditure
റവന� െചലവ്
        B:-Capital expenditure
�ലധന െചലവ്
        C:-Deferred Revenue expenditure
മാ�ിെവ� റവന� െചലവ്
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        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question47:-__________ accounts are related to expenses or losses and incomes and gains.
__________ അെ�ൗ�കൾ െചല�കൾ അെ��ിൽ ന��ൾ, വ�മാനം, േന��ൾ എ�ിവ�മായി ബ�െ��ിരി��.
        A:-Real
റിയൽ
        B:-Personal
േപർസണൽ
        C:-Nominal
േനാമിനൽ
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question48:-Which among the following is/are a current liability?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് വർ�മാനകാല ബാധ�ത?
        A:-Bank overdraft
ബാ�് ഓവർ�ാ�്
        B:-Long term loan
ദീർഘകാല വാ�
        C:-Debenture
കട��ം
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question49:-According to section 2(84) of the Companies Act, 2013,_________ Means" share in the share capital of a company and includes stock"
2013-െല ക�നീസ് ആ�ിെ� െസ�ൻ 2(84) �കാരം, ________ അർ�മാ��ത് "ഒ� ക�നി�െട ഓഹരി �ലധന�ിെല ഓഹരി�ം േ�ാ�ം ഉൾെ���"
        A:-Debenture
കട��ം
        B:-Bond
േബാ�്
        C:-Masala Bond
മസാല േബാ�്
        D:-Share
ഓഹരി
        Correct Answer:- Option-D
Question50:-Final Account of company consists of :
ക�നി�െട അ�ിമ അെ�ൗ�ിൽ ഇവ ഉൾെ��� :
        A:-Balance sheet at the end of the accounting period
അെ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവിെ� അവസാന�ിൽ ബാലൻസ് ഷീ�്
        B:-Profit and Loss account at the end of the accounting period
അെ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവിെ� അവസാന�ിൽ ലാഭന� അെ�ൗ�്
        C:-Receipt and Payment account, Trading account at the end of the accounting period
രസീത്, േപെ��് അെ�ൗ�്, േ�ഡിംഗ് അെ�ൗ�്, അെ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവിൻെറ അവസാന�ിൽ
        D:-Balance sheet at the end of the accounting period and Profit and Loss account for that Period.
അെ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവിെ� അവസാനെ� ബാലൻസ് ഷീ�ം ആ കാലയളവിെല ലാഭന� അെ�ൗ�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question51:-Statement of Profit and Loss account of a company is prepared according to Part II of schedule ____________ of the Companies Act, 2013.
ക�നി ആ�്, 2013 െ� __________ െഷഡ�ളിൻെറ ഭാഗം II അ�സരി�് ഒ� ക�നി�െട ലാഭന� അെ�ൗ�ിെ� ��ാവന ത�ാറാ�ിയി��്.
        A:-Schedule II
െഷഡ�ൽ II
        B:-Schedule IV
െഷഡ�ൽ IV
        C:-Schedule III
െഷഡ�ൽ III
        D:-Schedule V
െഷഡ�ൽ V
        Correct Answer:- Option-C
Question52:-GAAP stands for :
GAAP അർ�മാ��ത് :
        A:-Generally Accepted Accounting Principle
ജനറൽലി അ���ഡ് അെ�ൗ�ിംഗ് �ിൻസി�ിൾ
        B:-Generally Accepted Auditing principle
ജനറൽലി അ���ഡ് ഓഡി�ിംഗ് �ിൻസി�ിൾ
        C:-Generally Accepted Accounting and Auditing principle
ജനറൽലി അ���ഡ് അെ�ൗ�ിംഗ് ആൻഡ് ഓഡി�ിംഗ് �ിൻസി�ിൾ
        D:-Generally Accepted Auditor's principle
ജനറൽലി അ���ഡ് ഓഡി�സ് �ിൻസി�ിൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question53:-A fixed rate of dividend is paid on :
ഒ� നി�ിത നിര�് ഡിവിഡ�് നൽ��ത് ഏ�ാ�്?
        A:-Long term loans
ദീർഘകാല വാ�കൾ
        B:-Debentures
കട���ൾ
        C:-Equity shares
ഇക�ി�ി െഷയ�കൾ
        D:-Preference shares
�ൻഗണനാ ഓഹരികൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question54:-A purchase of Rs. 1,000/- is recorded as a purchase of Rs. 10,000/- this type of errors is called _____________
1,000/- �പ�െട വാ�ൽ, 10,000/- �പ�െട വാ�ലായി േരഖെ���ിയി��്. ഇ�ര�ി�� പിശ�കെള __________ എ�് വിളി��.
        A:-Errors of omission
ഒഴിവാ�ലിെ� പിശ�കൾ
        B:-Errors of Commission
ക�ീഷെ� പിശ�കൾ
        C:-Compensating Errors
പരിഹരി�ാ�� പിശ�കൾ

Home Page http://192.168.1.6/dept/modules/marklist/answe...

7 of 13 Wednesday 06 December 2023 01:40 PM



        D:-Errors of Principle
തത��ിെല പിശ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question55:-Capital redemption reserve and securities premium received in cash are available only for the issue of _____________
ക�ാപി�ൽ റിഡംപ്ഷൻ റിസർ�ം പണമായി ലഭി� െസക�രി�ി �ീമിയ�ം ___________ ഇഷ�വിന് മാ�േമ ലഭ�മാ�
        A:-Fully paid equity shares
�ർ�മായി പണമട� ഇക�ി�ി ഓഹരികൾ
        B:-Fully paid preference shares
�ർ�മായി പണമട�� �ൻഗണനാ ഓഹരികൾ
        C:-Fully paid bonus shares
�ർണമാ�ം പണമട� േബാണസ് െഷയ�കൾ
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question56:-If the consignee is not paid any delcredere commission, the entire amount of bad debts is to be borne by the ___________
ചര�് വാ��യാൾ�് എെ��ി�ം ക�ീഷൻ നൽകിയിെ��ിൽ, കി�ാ�ട��െട ��വൻ �ക�ം ________ വഹി�ണം
        A:-Consignor
അയ�യാൾ
        B:-Consignee
ൈകപ��യാൾ
        C:-Both 1 and 2 equally
1 ഉം 2 ഉം �ല�മായി
        D:-Neither 1 nor 2
1 ഉം 2 ഉം അ�
        Correct Answer:- Option-A
Question57:-The period of interval for which account is kept for ascertaining the result of the business during the period is called?
കാലയളവിെല ബിസിന�ിെ� ഫലം അറിയാൻ അെ�ൗ�ം ��ി�ിരി�� ഇടേവള�െട കാലയളവിെന വിളി��.
        A:-Financial period
സാ��ിക കാലയളവ്
        B:-Accounting period
അെ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവ്
        C:-Interim period
ഇട�ാല കാലയളവ്
        D:-Final period
അവസാന കാലയളവ്
        Correct Answer:- Option-B
Question58:-Who among the following has a right to vote in the meeting of shareholders?
െഷയർേഹാൾഡർമാ�െട മീ�ിംഗിൽ താെഴ�റ��വരിൽ ആർ�ാണ് േവാ�് െച�ാൻ അവകാശ��ത്?
        A:-Preference shareholders
�ൻഗണനാ ഓഹരി ഉടമകൾ
        B:-Debenture holders
കട�� ഉടമകൾ
        C:-Masala bond holders
മസാല േബാ�് ഉടമകൾ
        D:-Equity share holders
ഇക�ി�ി െഷയർ േഫാൾഡർമാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question59:-If royalty is paid based on production, it is debited to the _______ account.
െ�ാഡ�ൻ അഡി�ാനമാ�ി േറായൽ�ി അട�ാൽ, അത് _________ അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�െ��ം.
        A:-Profit and Loss Account
ലാഭന� അെ�ൗ�്
        B:-Trading Account
േ�ഡിംഗ് അെ�ൗ�്
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-B
Question60:-Duties and other charges paid on import of goods are debited to the ____________
ചര�ക�െട ഇറ�മതിയിൽ അട�� തീ�വക�ം മ�് ചാർ�ക�ം _________ േല�് െഡബി�് െച��.
        A:-Trading Account
േ�ഡിംഗ് അെ�ൗ�്
        B:-Profit and Loss Account
ലാഭന� അെ�ൗ�്
        C:-Income and Expenditure Account
വരവ് െചലവ് അെ�ൗ�്
        D:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        Correct Answer:- Option-A
Question61:-The details of all transactions about assets, income, expenses etc. are recorded in a ledger called _________
ആ�ികൾ, വ�മാനം, െചല�കൾ �ട�ിയവെയ �റി�� എ�ാ ഇടപാ�ക�െട�ം വിശദാംശ�ൾ _________ എ� െലഡ്ജറിൽ േരഖെ���ിയി��്.
        A:-Personal ledger
വ��ിഗത െലഡ്ജർ
        B:-Impersonal ledger
വ��ിത�മി�ാ� െലഡ്ജർ
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-Personnel ledger
േപേ�ാണൽ െലഡ്ജർ
        Correct Answer:- Option-B
Question62:-_____________ is the most widely used method of recording business transactions in commercial accounting.
വാണിജ� അെ�ൗ�ിംഗിൽ ബിസിന�് ഇടപാ�കൾ േരഖെ����തി�� ഏ��ം വ�ാപകമായി ഉപേയാഗി�� രീതിയാണ് __________
        A:-Double entry book-keeping
ഡബിൾ എൻ�ി ��്-കീ�ിംഗ്
        B:-Single entry book-keeping
സിംഗിൾ എൻ�ി ��്-കീ�ിംഗ്
        C:-Contra entry book-keeping
േകാൺ�ാ എൻ�ി ��്-കീ�ിംഗ്
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        D:-Triple entry book-keeping
�ി�ിൾ എൻ�ി ��്-കീ�ിംഗ്
        Correct Answer:- Option-A
Question63:-Which among the following is/are the purpose of depreciation?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് �ല��കർ�് െകാ�� ഉേ�ശ�ം?
        A:-To find out the cost to be charged to profit and loss account
ലാഭന� അെ�ൗ�ിേല�് ഈടാേ�� െചലവ് കെ���തിന്
        B:-To calculate the exact tax liability
�ത�മായ നി�തി ബാധ�ത കണ�ാ�ാൻ
        C:-To replace the asset
അസ�് മാ�ി�ാപി�ാൻ
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question64:-Assets that can be easily converted into cash without significant loss in value is called?
കാര�മായ ന�ം �ടാെത എ���ിൽ പണമാ�ി മാ�ാൻ കഴി�� ആ�ികെള വിളി��ത്?
        A:-Fixed asset
�ിര അസ�്
        B:-Liquid asset
ലിക�ിഡ് അസ�്
        C:-Fictitious asset
സാ�ൽ�ിക അസ�്
        D:-intangible asset
അ�ശ�മായ അസ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question65:-Receipt and Payment Account is a ___________ account.
രസീ�ം േപെ��് അെ�ൗ�ം ഒ� ___________ അെ�ൗ�ാണ്.
        A:-Real Account
റിയൽ അെ�ൗ�്
        B:-Nominal Account
േനാമിനൽ അെ�ൗ�്
        C:-Both 1 and 2
1 ഉം 2 ഉം
        D:-Personal Account
വ��ിഗത അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question66:-Income and expenditure account is usually prepared by
വരവ് െചലവ് കണ�് സാധാരണയായി ത�ാറാ��ത്
        A:-Trading concern
േ�ഡിംഗ് താത്പര�ം
        B:-Non trading concern
വ�ാപാേരതര താത്പര�ം
        C:-Commercial concern
വാണിജ�പരമായ താത്പര�ം
        D:-None of these
ഇെതാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question67:-Which among the following is/are the causes of depreciation?
താെഴ�റ��വയിൽ �ല��കർ��െട കാരണ�ൾ ഏതാണ്?
        A:-Wear and tear
േത�ാനം
        B:-Obsolescence
കാലഹരണെ�ടൽ
        C:-Depletion
േശാഷണം
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question68:-Prepaid Insurance Premium is usually classified under the head of :
�ീെപയ്ഡ് ഇൻ�റൻസ് �ീമിയം സാധാരണയായി ഇനി�റ�� തല�ിൽ തരം തിരി�ിരി�� :
        A:-Fictitious asset
സാ�ൽ�ിക അസ�്
        B:-Current asset
കറൻറ് അസ�്
        C:-Fixed asset
ഫി�ഡ് അസ�്
        D:-None of these
ഇലെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question69:-A person who owes money to a business is called _____________
ഒ� ബിസിന�ിന് പണം കടെ��ിരി�� വ��ിെയ _________ എ�് വിളി��.
        A:-Debtor
കട�ാർ
        B:-Investor
നിേ�പകൻ
        C:-Creditor
െ�ഡി�ർ
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question70:-If sales day book is undercast by Rs. 4000, the rectifying entry is :
െസയിൽസ് േഡ ��ിന് 4000 �പ �റവാെണ�ിൽ തി��ൽ എൻ�ി ഏതാണ് :
        A:-Suspense A/c Dr. 4000  To Sales A/c       4000
സെ�ൻസ് A/c Dr 4000  To െസയിൽസ് A/c 4000
        B:-Sales A/c Dr.       4000  To Suspense A/c  4000
െസയിൽസ് A/c Dr 4000  To സെ�ൻസ് എ/സി 4000
        C:-Sales A/c Dr.     4000  To Purchase A/c 4000
െസയിൽസ് A/c Dr 4000  To പർേ�സ് A/c 4000
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        D:-Purchase A/c Dr.   4000  To Sales A/c         4000
പർേ�സ് A/c Dr 4000  To െസയിൽസ് A/c 4000
        Correct Answer:- Option-A
Question71:-On the basis of Accounting Standard - 2 (AS-2) any stock of goods should be valued at :
അെ�ൗ�ിംഗ് �ാൻേഡർഡ് - 2 (AS-2) െ� അടി�ാന�ിൽ ഏെത�ി�ം സാധന��െട േ�ാ�ിന് �ല�ം നൽേക�ത് :
        A:-Cost price or net realisable value whichever is lower
െചലവ് വില അെ��ിൽ െമാ�ം യഥാർ� �ല�ം ഏതാണ് �റവ്
        B:-Cost price or net realisable value whichever is higher
െചലവ് വില അെ��ിൽ െമാ�ം യഥാർ� �ല�ം ഏതാണ് ഉയർ�ത്
        C:-Cost price or purchase price whichever is lower
ചിലവ് വില അെ��ിൽ വാ�ൽ വില ഏതാണ് �റവ്
        D:-Cost price or purchase price whichever is higher
െചലവ് വില അെ��ിൽ വാ�ൽ വില ഏതാണ് ഉയർ�ത്
        Correct Answer:- Option-A
Question72:-___________ is one which has been sent by one party but not received by the other party before the closing of the books of accounts
___________ എ�ത് ഒ� ക�ി അയ��ം എ�ാൽ അെ�ൗ�് ��കൾ േ�ാസ് െച��തിന് ��് മേ� ക�ി�് ലഭി�ാ��ം ആണ്
        A:-In transit item
�ാൻസി�ിൽ ഉ� ഇന�ിലാണ്
        B:-Inflated item
ഊതിെ���ി� ഇനം
        C:-Transit item
�ാൻസി�് ഇനം
        D:-Uninflated item
ഊതിെ���ി�ാ� ഇനം
        Correct Answer:- Option-C
Question73:-Which one of the following is not classified as inventory in the financial statements?
സാ��ിക ��ാവനകളിൽ ഇനി�റ��വയിൽ ഇൻെവ�റിയായി തരംതിരി�ി�ി�ാ�ത് ഏതാണ്?
        A:-Finished goods
�ർ�ിയായ സാധന�ൾ
        B:-Raw materials
അസം�ത വ��ൾ
        C:-Stores and Spares
േ�ാ�ക�ം െ�യ�ക�ം
        D:-Work-in-Progress
വർ�്-ഇൻ-േ�ാ�സ്
        Correct Answer:- Option-C
Question74:-Which among the following account is prepared for calculating net profit?
അ�ാദായം കണ�ാ�ാൻ ഇനി�റ�� അെ�ൗ�കളിൽ ഏതാണ് ത�ാറാ�ിയിരി��ത്?
        A:-Trading Account
േ�ഡിംഗ് അെ�ൗ�്
        B:-Profit and Loss Account
ലാഭന� അെ�ൗ�്
        C:-Balance sheet as on a particular date
ഒ� �േത�ക തീയതിയിെല ബാലൻസ് ഷീ�്
        D:-Receipt and Payment Account
രസീ�ം േപെ��് അെ�ൗ�ം
        Correct Answer:- Option-B
Question75:-The difference between the current asset and current liability is ____________
നിലവിെല അസ�ം നിലവിെല ബാധ�ത�ം ത�ി�� വ�ത�ാസം __________ ആണ്.
        A:-Fixed capital
�ിര �ലധനം
        B:-Working capital
�വർ�ന �ലധനം
        C:-Reserve capital
ക�തൽ �ലധനം
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question76:-Which among the following is not included in the category of Nominal Account?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് േനാമിനൽ അെ�ൗ�ിെ� വിഭാഗ�ിൽ ഉൾെ�ടാ�ത്?
        A:-Salary Account
ശ�ള അെ�ൗ�്
        B:-Rent and Rates Account
വാടക�ം നിര�ം അെ�ൗ�്
        C:-Cash Account
ക�ാഷ് അെ�ൗ�്
        D:-Travelling expense account
യാ�ാ െചലവ് അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question77:-The discount allowed by the wholesaler to the retailer computed on the list price or invoice price is called?
ലി�് വിലേയാ ഇൻേവായ്സ് വിലേയാ കണ�ാ�ിയ ചി�റ വ�ാപാരി�് െമാ���വട�ാരൻ അ�വദി�� കിഴിവിെന വിളി��ത്?
        A:-Cash discount
ക�ാഷ് ഡിെ�ൗ�്
        B:-Trade discount
േ�ഡ് ഡിെ�ൗ�്
        C:-Credit discount
െ�ഡി�് ഡിെ�ൗ�്
        D:-Debit discount
െഡബി�് ഡിെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question78:-According to ___________ principle or concept, the total asset should be equal to total liabilities.
__________ തത�ം അെ��ിൽ ആശയം അ�സരി�,് െമാ�ം ആ�ി െമാ�ം ബാധ�തകൾ�് �ല�മായിരി�ണം.
        A:-Dual aspect concept
ഡ�വൽ ആെ��് കൺെസപ്�്
        B:-Matching principle
െപാ��െ���ൽ തത�ം
        C:-Revenue Recognition concept
റവന� െറ��ിഷൻ കൺെസപ്�്
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        D:-Historical cost concept
ചരി�പരമായ ചിലവ് കൺെസപ്�്
        Correct Answer:- Option-A
Question79:-Which country witnessed the origin of modern accounting?
ആ�നിക അെ�ൗ�ിംഗ് ഉ�വ�ിന് സാ��ം വഹി� രാജ�ം?
        A:-India
ഇ��
        B:-UK
�െക
        C:-Italy
ഇ�ലി
        D:-Greece
�ീസ്
        Correct Answer:- Option-C
Question80:-Depreciation account is a ____________ account.
�ല��കർ� അെ�ൗ�് ___________ അെ�ൗ�ാണ്.
        A:-Real account
റിയൽ അെ�ൗ�്
        B:-Personal account
േപ�ണൽ അെ�ൗ�്
        C:-Nominal account
േനാമിനൽ അെ�ൗ�്
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question81:-Loss by fire is credited to __________ account during the preparation of final accounts.
ൈഫനൽ അെ�ൗ�കൾ ത�ാറാ�� സമയ�് തീ �ല�� ന�ം __________ അെ�ൗ�ിേല�് െ�ഡി�് െച�െ���.
        A:-Trading account
േ�ഡിംഗ് അെ�ൗ�്
        B:-Profit and Loss account
ലാഭന� അെ�ൗ�്
        C:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        D:-Receipt and Payment account
രസീ�ം േപെ��് അെ�ൗ�ം
        Correct Answer:-Question Cancelled
Question82:-Interest on drawings is added to __________
േ�ായിം�ക�െട പലിശ _________ എ�തിേല�് േചർ�
        A:-Capital
�ലധനം
        B:-Drawings
േ�ായിം�കൾ
        C:-Surplus
മി�ം
        D:-Deficit
ക�ി
        Correct Answer:- Option-B
Question83:-The amount collected by issuing shares at premium should be transferred to ___________
�ീമിയ�ിൽ െഷയ�കൾ ഇഷ� െച� േശഖരി�� �ക ________ േല�് �ാൻ�ർ െച�ണം
        A:-The Securities discount account
െസക�രി�ീസ് ഡിെ�ൗ�് അെ�ൗ�്
        B:-The Securities premium account
െസക�രി�ീസ് �ീമിയം അെ�ൗ�്
        C:-Sweet equity account
സ�ീ�് ഇക�ി�ി അെ�ൗ�്
        D:-Share forfeiture account
െഷയർ േഫാർഫീ�ർ അെ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question84:-Which section of the Companies (Amendment) Act, 1999, allowing issue of sweet equity shares to employees and directors of a
company?
ഒ� ക�നി�െട ജീവന�ാർ�ം ഡയറ�ർമാർ�ം സ�ീ�് ഇക�ി�ി െഷയ�കൾ അ�വദി�� ക�നിക�െട (േഭദഗതി) നിയമ�ിെല ഏത് വ��ാണ്, 1999?
        A:-Section 79(A)
വ��് 79(എ)
        B:-Section 89(A)
വ��് 89(എ)
        C:-Section 99(A)
വ��് 99(എ)
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question85:-Equity shareholders have the right to receive _________ from the company.
ഇക�ി�ി ഓഹരി ഉടമകൾ�് ക�നിയിൽ നി�് ____________ സ�ീകരി�ാൻ അവകാശ��്.
        A:-Dividend
ലാഭവിഹിതം
        B:-Commission
ക�ീഷൻ
        C:-Interest
പലിശ
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question86:-Mr. Jean starts a business with a capital of Rs. 1 lakh. The obligation of the business to repay the amount received from Mr. Jean is
limited to Rs. ____________
മി�ർ ജീൻ ഒ� ല�ം �പ �ലധന�ിൽ ഒ� ബിസിന�് ആരംഭി��. മി�ർ ജീനിൽ നി�് ലഭി� �ക തിരി�ട�ാ�� ബിസിനസിൻെറ ബാധ�ത _________ �പയായി
പരിമിതെ���ിയിരി��.
        A:-Zero
�ജ�ം
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        B:-2 lakh
2 ല�ം
        C:-1 lakh
1 ല�ം
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question87:-One of the basic accounting rule is "Debit the receiver, Credit the giver", This rule applies to ___________
അടി�ാന അെ�ൗ�ിംഗ് ��കളിൽ ഒ�് "സ�ീകർ�ാവിന് െഡബി�് െച�ക, നൽ��യാെള െ�ഡി�് െച�ക" ഈനിയമം __________ ന് ബാധകമാണ്
        A:-Personal account
േപ�ണൽ അെ�ൗ�്
        B:-Nominal account
േനാമിനൽ അെ�ൗ�്
        C:-Real account
റിയൽ അെ�ൗ�്
        D:-None of these
ഇവെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question88:-Fixed asset of a business is Rs. 2,00,000 : Current asset are Rs. 1,00,000: Capital and Long term liabilities are Rs. 1,00,000, then the
Current liabilities will be?
ഒ� ബിസിനസിസ്െറ�ിര ആ�ി 2,00,000 �പ�ം: നിലവിെല ആ�ി 1,00,000 �പ�ം: �ലധന�ം ദീർഘകാല ബാധ�തക�ം 1,00,000 �പ�ം, അേ�ാൾ നിലവിെല ബാധ�തകൾ
ഏതായിരി�ം?
        A:-1,50,000
1,50,000
        B:-50,000
50,000
        C:-2,50,000
2,50,000
        D:-2,00,000
2,00,000
        Correct Answer:- Option-D
Question89:-Loss on Joint venture is ;
സം��സംരംഭ�ിെ� ന�ം ഏതാണ്
        A:-Credited to Profit and loss account
ലാഭന� അെ�ൗ�ിേല�് െ�ഡി�് െച�
        B:-Credited to capital account
�ലധന അെ�ൗ�ിേല�് െ�ഡി�് െച�
        C:-Debited and credited to suspense account
സെ�ൻസ് അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�ക�ം െ�ഡി�് െച�ക�ം െച��
        D:-Debited to co-venturer's capital account
സഹ-സംരംഭകെ� �ലധന അെ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�
        Correct Answer:- Option-D
Question90:-The word 'Credit' has been derived from the Latin word 'Credere, 'which means _________
'െ�ഡി�്' എ� വാ�് ലാ�ിൻ പദമായ 'െ�േഡർ' എ�തിൽ നി�ാണ് ഉ��ിരി�ത്, അതിെ� അർ�ം _______
        A:-To give
നൽകാൻ
        B:-To owe
കടം െകാ��ാൻ
        C:-To believe
വിശ�ാസി�ാൻ
        D:-To relieve
ആശ�ാസം നൽകാൻ
        Correct Answer:- Option-C
Question91:-Purchase of Government Bonds for cash would lead to ____________
സർ�ാർ േബാ�കൾ പണമായി വാ��ത് __________ േല�് നയി�ം.
        A:-Decrease in total asset
െമാ�ം ആ�ിയിൽ �റവ്
        B:-No change in total asset
െമാ�ം ആ�ിയിൽ മാ�മി�
        C:-Increase in total asset
െമാ�ം ആ�ിയിൽ വർ�നവ്
        D:-Increase in total liabilities
െമാ�ം ബാധ�തകളിൽ വർ�നവ്
        Correct Answer:- Option-B
Question92:-Which among the following book(s) of accounts is/are compulsory maintained by a Company?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് അെ�ൗ�ിെ� ഒ� ക�നി നിർബ�മാ�ം പരിപാലി��ത്?
        A:-Journal
േജണൽ
        B:-Ledger and cash book
െലഡ്ജ�ം ക�ാഷ് ��ം
        C:-Purchase and Sales book
വാ��ം വിൽ�ന�ം ��ം
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question93:-Right shares are the shares offered to the __________ of a company.
ഒ� ക�നി�െട _________ ന് നൽ�� ഓഹരികളാണ് അർഹതെ�� ഓഹരികൾ.
        A:-Existing Equity share holders
നിലവി�� ഇക�ി�ി ഓഹരി ഉടമകൾ
        B:-Existing Preference share holders
നിലവി�� �ൻഗണനാ ഓഹരി ഉടമകൾ
        C:-Existing Debenture holders
നിലവി�� കട�� ഉടമകൾ
        D:-General public
െപാ�ജന�ൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question94:-Interest on capital is a/an ___________ for the business.
�ലധന�ിെ� പലിശ ബിസിനസി�� ഒ� ___________ ആണ്.

Home Page http://192.168.1.6/dept/modules/marklist/answe...

12 of 13 Wednesday 06 December 2023 01:40 PM



        A:-Asset
അസ�്
        B:-Expense
െചലവ്
        C:-Gain
േന�ം
        D:-All of these
ഇവെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question95:-Depreciation is usually charged to ____________
�ല��കർ� സാധാരണയായി ഈടാ��ത് __________ ആണ്.
        A:-Current asset
നിലവിെല അസ�്
        B:-Intangible asset
അ�ശ�മായ അസ�്
        C:-Fixed asset
ഫി�ഡ് അസ�്
        D:-Fictitious asset
സാ�ൾ�ിക അസ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question96:-Branch Fixed Assets Accounts (In cases of Dependent branch) are maintained by?
�ാ�് ഫി�ഡ് അസ�് അെ�ൗ�കൾ (ആ�ിത �ാ�ിെ� സ�ർഭ�ളിൽ) പരിപാലി��ത്?
        A:-Branch
�ാ�്
        B:-Transit branch
�ാൻസി�് �ാ�്
        C:-Head Office
െഹഡ് ഓഫീസ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:-Question Cancelled
Question97:-The maximum amount of capital that can be raised by a company is called?
ഒ� ക�നി�് സമാഹരി�ാൻ കഴി�� �ലധന�ിെ� പരമാവധി �കെയ വിളി��?
        A:-Called up Capital
േകാൾഡ് അ�് കാ�ി�ൽ
        B:-Issued Capital
നൽകിയ �ലധനം
        C:-Uncalled Capital
അേപ�ി�ാ� �ലധനം
        D:-Authorised Capital
അംഗീ�ത �ലധനം
        Correct Answer:- Option-D
Question98:-The minimum number of directors of a Public Company is _________
ഒ� െപാ� ക�നി�െട ഏ��ം �റ�ഡയറ�ർമാ�െട എ�ം ________ ആണ്.
        A:-3
3
        B:-4
4
        C:-5
5
        D:-6
6
        Correct Answer:- Option-A
Question99:-What is SEBI?
എ�ാണ് SEBI?
        A:-Securities and Exchange Board of India
െസക�രി�ീസ് ആൻഡ് എ�്േച�് േബാർഡ് ഓഫ് ഇ��
        B:-Stock Exchange Board of India
േ�ാ�് എ�്േച�് േബാർഡ് ഓഫ് ഇ��
        C:-Share Exchange Board of India
െഷയർ എ�്േച�് േബാർഡ് ഓഫ് ഇ��
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�ം അ�
        Correct Answer:- Option-A
Question100:-Historical Cost Concept requires the valuation of an asset at ____________
ചരി�പരമായ ചിലവ് ആശയ�ിന് __________ -ൽ ഒ� അസ�ിെ� �ല�നിർ�യം ആവശ�മാണ്
        A:-Market value
വിപണി �ല�ം
        B:-Current value
നിലവിെല �ല�ം
        C:-Net realisation value
െന�് റിയൈലേസഷൻ �ല�ം
        D:-Original cost
ഒറിജിനൽ വില
        Correct Answer:- Option-D
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